

ПАМЯТКА ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ, ПРОХОДЯЩИХ МСКТ ОБСЛЕДОВАНИЕ

Уважаемые пациенты!

**Большое спасибо за доверие к нашей Клинике НИИ КПССЗ и за решение выполнить
МУЛЬТИСПИРАЛЬНУЮ КОМПЬЮТЕРНУЮ ТОМОГРАФИЮ у нас.**

При проведении МСКТ используется ионизирующее (рентгеновское) излучение, но использование быстрых и многосрезовых томографов позволяет значительно снизить лучевую нагрузку на пациента, до уровня безопасных для организма значений и получать при этом очень качественные, высокоинформативные изображения. Учитывая наличие рентгеновского излучения, данный вид исследований **проводится строго по показаниям**, при наличии у пациента направления с предварительным диагнозом от лечащего врача, либо после консультации с врачом-рентгенологом о целесообразности проведения исследования.

Абсолютные противопоказания для проведения МСКТ без контрастирования:

- **Беременность**

Абсолютные противопоказания для проведения МСКТ с контрастированием:

- **Беременность**
- **Тяжелые реакции на йодсодержащие контрастные препараты в анамнезе (шок, остановка дыхания или сердечной деятельности, судороги).**
- **Бронхиальная астма или аллергические заболевания в тяжелой форме.**
- **Гипертиреоз.**
- **Тяжелая почечная и печеночная недостаточность.**

Некоторые МСКТ-исследования требуют специальной подготовки, например, такие как исследование брюшной полости, органов малого таза. В течение 30 минут до исследования вам необходимо выпить 0,5 литра негазированной воды (принести с собой). Голодать перед исследованием не нужно, возможен легкий завтрак. При записи на исследование обязательно уточните у администратора о необходимости какой-либо подготовки к исследованию.

При некоторых МСКТ исследованиях требуется введение контрастного вещества для большей диагностической ценности исследования, дифференцировки заболеваний, определения стадий и протяженности поражений тех или иных органов и систем. Контрастные вещества (КВ) используемые при МСКТ исследованиях созданы на основе **йода**, поэтому **если у вас когда-либо отмечалось наличие аллергических реакций на йодсодержащие препараты, необходимо сообщить об этом лечащему врачу, лаборанту или врачу, проводящему Вам исследование**. В случае если у Вас есть бронхиальная астма или аллергические реакции на лекарственные препараты или пищевые продукты, следует получить предварительную консультацию врача-аллерголога и при необходимости выполнить премедикацию для предотвращения нежелательных реакций на введение КВ.

Перед началом исследования, пожалуйста, предоставьте всю имеющуюся медицинскую документацию – амбулаторную карту, результаты предыдущих исследований МРТ, КТ, рентген, УЗИ, выписки об оперативных вмешательствах в исследуемой зоне и т. д.

Обращаем Ваше внимание, что обработка результатов мультиспиральной компьютерной томографии (МСКТ) и формирование квалифицированного заключения может занять до 24 часов!

Если Вам необходима электронная копия медицинских изображений, то просим Вас обратиться к рентгенолаборанту с документом, удостоверяющим личность, и новой (в упаковке) USB флеш-картой.

Ознакомление с настоящей памяткой является обязательным условием допуска к исследованию.

Ознакомлен(а) _____ / _____ /

Фамилия, имя, отчество

подпись

Дата « ___ » _____ 20___ г.